

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Суббота
5
МАЯ
1945 года
№ 88 (3223)
Цена 20 коп.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О ВЫПУСКЕ ЧЕТВЕРТОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЕМА

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

Дружной подпиской на Военный Заем приблизим час полной победы над врагом

Заем победы

Сегодня мы публикуем сообщение о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа на сумму в 25 миллиардов рублей. Средства от этого займа пойдут на финансирование Красной Армии, завершающей разгром гитлеровской Германии, на быстрейшее восстановление разрушенного оккупантами хозяйства, на дальнейший подъем и расцвет советской экономики.

Четвертый Военный Заем выпущен в дни, озаренные величием исторических побед Красной Армии, в дни, озаренные благородством беспримерных подвигов советского народа спасшего мир от фашистской чумы. Первомайский приказ вождя возвещает скорое завершение Великой Отечественной войны, а последующие приказы Верховного Главнокомандующего сообщают о все новых и новых подвигах Красной Армии, штурмующей последние твердыни противника. Фашистская Германия доживает последние дни.

«Несмотря на то что Советский Союз почти четыре года ведет невидимую войну своим масштабом войны, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушившее немецкими захватчиками, успешно и быстро восстанавливается». (И. Сталин).

За годы войны вступили в строй новые металлургические заводы и угольные шахты, выпускают продукцию новые Алтайский, Амурский и Владивостокский тракторные заводы, Уральский автомобильный завод. Только на Урале, в Сибири и Средней Азии за годы войны введены в действие новые электрические станции, превосходящие по своей мощности весь план ГОЭЛРО, рассчитанный на 10-15 лет!

Четвертый Военный Заем будет служить делу дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашей Родины. Советский народ, народ-победитель, народ-герой быстро и с превышением реализует всю сумму нового займа. Об этом говорят с убедительной ясностью первые же часы подписки. Трудящиеся города Минеральные Воды за три часа подписали взаймы государству более трех миллиардов рублей. Все колхозники сельхозартели имени Маршала Рокоссовского Ипатовского района, уже закончившие подпись и всю сумму оплатили наличными.

Председатель колхоза им. Ленина, Ипатовского района тов. Костюков подписался на десять тысяч рублей и уже оплатил свою подпись наличными. По колхозу имени Сталина (Ставрополь) подпись за первые три часа превысила полмиллиона рублей.

Сообщения о великом патриотическом подъеме трудящихся при подписке на заем поступают отовсюду. Но высокий патриотический подъем подчеркивает особую необходимость четкой организации дела. Нельзя пускать подписку на заем на самотек, ибо он и здесь может погубить дело.

Задача партийных органов и Совета состоит в том, чтобы к реализации займа привлечь все общественные организации, развернув широчайшую агитационно-разъяснительную работу, всемерно поддерживая почин патриотов, оплачивающих подписки сразу же наличными деньгами.

Подпись на Четвертый Военный Заем — гражданский долг каждого трудящегося.

Товарищи рабочие и служащие, колхозники и колхозницы Ставропольского края! Быстрой подпиской на Четвертый Военный Заем ускорим час полной победы над фашистской Германией. Дадим своему родному государству десятки и сотни миллиардов рублей для нового роста и расцвета народного хозяйства!

Агитаторы выехали в бригады

ИЗОБИЛЬНОЕ. (По телефону). В колхозе им. Кирова подписка на Четвертый Военный Заем развернулась сразу, как только по радио было передано постановление правительства.

Подписанной лист открыл старый член Федор Логинов. Он дал взаймы государства тысячу рублей. За них, на такую же сумму, подписались члены Федор Демченко, землевладелец Александра Самбурова и другие. Председатель правления т. Сучков внес две тысячи рублей.

Как только подпиской были охвачены люди, находящиеся в деревне, агитаторы и бесседники выехали в бригады, заселенные на полевые сели для проведения подписки среди колхозников.

С большим патриотическим подъемом встретили рабочие, колхозники, советская интеллигенция Ставрополья постановление о выпуске Четвертого Военного Займа. В городах и селах, в полевых станах развернулась активная подписка на заем.

Быстрой реализацией займа, завершением весеннего сева увеличим свой вклад в дело полного разгрома врага, в дело победы!



ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся заносится на Краевую Доску почета за своеобразное и высококачественное выполнение государственного плана весеннего сева следующие колхозы и совхозы:

БУРЛАЦКОГО РАЙОНА

Колхоз «15 ЛЕТ ОГПУ», посевший 1665 гектаров. Председатель колхоза т. Осипов П. М., секретарь парторганизации т. Пономарева Н. А.

Колхоз «БОЛЬШЕВИК», посевший 850 гектаров. Председатель колхоза т. Бондарев Е. С.

Колхоз ИМ. ТУЧИНА, посевший 2071 гектар. Председатель колхоза т. Спесивый П. Ф., секретарь парторганизации т. Стерина Р. Г.

Колхоз ИМ. МОЛОТОВА, посевший 1393 гектара. Председатель колхоза т. Бондарь А. С.

Колхоз ИМ. САМОЛЕНКО Ф. К.

Колхоз ИМ. КАГАНОВИЧА, посевший 631 гектар. Председатель колхоза т. Кожин А. Н.

МОЛОТОВСКОГО РАЙОНА

Колхоз «КРАСНЫЙ ПОБЕДИТЕЛЬ», посевший 362 гектара. Председатель колхоза т. Жиров И. Е.

АПАНASEНКОВСКОГО РАЙОНА

СОВХОЗ № 4, посевший 924 гектара. Директор тов. Киселев А. Т., секретарь парторганизации Новиковка М. Н.

СОВХОЗ № 107, посевший 1163 гектара. Директор тов. Пономарчук А. А., секретарь парторганизации т. Кравченко А. С.

КУРСКОГО РАЙОНА

КОНЗАВОД № 58, посевший 949 гектаров. Директор тов. Ширинский П. С., секретарь парторганизации т. Болотин И. Я.

ИПАТОВСКОГО РАЙОНА

Колхоз «НОВАЯ ЖИЗНЬ», посевший 618 гектаров. Председатель колхоза Демченко Г. А.

Колхоз «КРАСНАЯ БАЛКА», посевший 524 гектара. Председатель колхоза Бугаев Е. П.

Колхоз «ЗАВЕТ ИЛЬИЧА», посевший 596 гектаров. Председатель колхоза Маков А. Т.

Колхоз ИМ. ЛЕНИНА, посевший 1098 гектаров. Председатель колхоза Костюков И. Е.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

В большевистский календарь — 5 мая яроно вошло, как традиционный праздник трудящихся — День печати. Во всей славной истории нашей партии большевистская пресса занимает важнейшее место, как могущественное орудие связи с народом, сильнейшее средство политического руководства и организации масс для социалистического строительства.

Ленин и Сталин дали яркую испечерпывающую характеристику существующей партийной печати. Общеизвестно, что газета, издающаяся масовым тиражом, проникающая в самые отдаленные уголки нашей необъятной страны, создает колossalные возможности для неограниченного размаха пропаганды и агитации, для формирования общественного мнения, для организации сил народа на выполнение решений партии и правительства.

Исключительно велика роль печати в Великой Отечественной войне. Печать вела и ведет неустанный борьбу за сплочение и мобилизацию советского народа на разгром фашистских захватчиков. Наши газеты с частью выполняют свою роль коллективного организатора, пропагандиста и агитатора в укреплении советского тыла, в создании слаженного и непрерывно растущего военного производства, в укреплении боевого духа народа и Красной Армии.

Годы Отечественной войны насыщены героями примерами боевых и трудовых подвигов, примерами самоотверженного выполнения патриотического долга, беззаветного служения Родине. Благодаря нашей печати, героям фронта и тыла стали широко известны всей стране. Их пример воодушевляет миллионы, вызывает желание подражать лучшим из лучших. Важнейшая задача партийных организаций еще выше поднять роль наших газет в дальнейшем развертывании социалистического соревнования, в передаче ценных опыта передовиков социалистического строительства.

Серьезные успехи достигла печать Ставропольского края. В крае сейчас издается 52 печатные газеты с разовым тиражом 150 тысяч экземпляров. Только за прошлый год краевое книгоиздательство выпустило 88 называемых брошюр и книг, общим тиражом 301 тысяча экземпляров. Непрерывно растет количество стенных газет и «боевых листков», общее число которых края достигло 11 с половиной тысяч. Восстановлены все типографии, разрушенные немецкими оккупантами, хотя мощность их еще не достигла дооккупационного периода. И бесспорный рост печати края никак не позволяет забыть о серьезных недостатках в работе наших газет. Писать так, чтобы каждое выступление газеты способствовало выполнению политической и производственной активности масс — об этом обязаны помнить каждая редакция газеты. Качество газет проверяется прежде всего ее идеальным уровнем, партийностью, принципиальностью в постановке вопросов. Серьезным недостатком многих газет края является то, что они еще часто скользят по поверхности, ограничиваются перечислением положительных и отрицательных фактов, не поднимаются до глубоких выводов и обобщений.

Майский приказ великого Сталина вооружает весь советский народ для успешного завершения разгрома фашистской Германии. Для каждой газеты донести до сердца каждого трудящегося гениальные мысли вождя, на основе их вызвать новый подъем производственной активности масс.

Край решает важнейшую военно-хозяйственную задачу — ведет весенний сев. Успешно, в кратчайший срок выполнить планы сева на высоком агротехническом уровне — значит значительно увеличить вклад общенощадного дела скорейшего разгрома врага, завоевать урожай.

Стать подлинным центром политической работы в массах, все формы и методы газетной работы направить на разрешение важнейшей задачи, стоящей перед краем — дело чести всех наших газет. В этом должны конкретно помочь им партийные организации, боевыми организациями которых являются газеты.

О вручении переходящего Красного Знамени Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся.

от 2 мая 1945 года

Бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся постановляют:

Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за успешный ход весенних полевых работ Дмитриевскому району, колхозу которого с 25 апреля по 1 мая дали приступ посевной площади на 2988 гектаров, или 14 процентов к общему плану и вспахали 2482 гектара, или 12 проц. к плану весеновспашки.

Отметить успешный ход весеннего сева за истекшую пятидневку в колхозах Курского, Молотовского, Труновского и Бурзяцкого районов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ,

Председатель Крайисполкома А. БАРАНОВ

ПОДПИШИСЬ на ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ!



Выплачено выигрыш на 690 тысяч рублей

У входа в Ставропольскую центральную сберкассу стоит стол. На нем множество тиражных таблиц, заемовых справочников, бюллетеней, вырезок из газет. На диванах в передней поджидают люди. У всех пачки обличий.

Простой, скромный плакат на стене объясняет: здесь «Проверка выигрышей по займам».

Большую и кропотливую работу ведут ежедневно стол справок Ставропольской центральной сберкассы. Сюда приходят домохозяйки и рабочие, служащие и колхозники, инвалиды и школьники — приходит до 600 человек в день. Им проводят облигации, выдают справки, выплачивают выигрыши и т. д. Чтобы судить о пенсии и размерах этой работы, достаточно сказать, что стол, справок сберкассы ежедневно проверяет до 5 тысяч облигаций разных займов, по которым ежедневно выплачиваются на месте десятки выигрышей на крупные суммы. Вот характерные цифры нескольких последних дней:

25 апреля выплачено трудящимся города выигрышей по различным займам на сумму 11.175 рублей, 28 апреля — 10.477 руб., 29 апреля — 11.385 руб. и т. д. Всего за первый квартал и апрель текущего года выплачено выигрышней займодержателям на сумму 690 тысяч рублей.

С. ЛЕИН.

